



身份证换领“9问9答” 看看有你关心的吗?

近期,首批20年有效期的居民身份证陆续期满,自今年年底开始,将迎来居民身份证办理高峰。换领证件是否需要提前预约?换证时个人照片必须现场拍摄?换证以后,旧证是否必须交回?……对于市民关心的身份证换领问题,一起来看“9问9答”。

1 目前居民身份证有效期限有哪几种?分别对应哪些人群?

《中华人民共和国居民身份证法》第五条规定,十六周岁以上公民的居民身份证的有效期为十年、二十年、长期。十六周岁至二十五周岁的,发给有效期十年的居民身份证;二十六周岁至四十五周岁的,发给有效期二十年的居民身份证;四十六周岁以上的,发给长期有效的居民身份证。未满十六周岁的公民,自愿申请领取居民身份证的,发给有效期五年的居民身份证。

2 换领证件是否需要提前预约?

换领居民身份证不需要提前预约。

3 办理居民身份证是否必须在户籍所在地派出所,还是全市任意一家均可?

办理居民身份证可就近前往任意户籍派出所办理。外省市户籍居民首次申领居民身份证的,到居住地户籍派出所办理。

4 居民身份证期满为何不能直接办理延期而是必须换领新证?

《中华人民共和国居民身份证法》第十一条规定,国家决定换发新一代居民身份证、居民身份证有效期满、公民姓名变更或者证件严重损坏不能辨认的,公民应当换领新证。

5 如果居民身份证超期未换领,会面临什么情况?

超过使用期限的居民身份证不具有法定的证明效力,可能会影响公民从事社会活动。居民身份证已超期的,请及时携带原件就近前往任意户籍派出所办理换领业务。

6 20年来不少市民居住地出现变更,新身份证上的住址是沿用旧身份证上的住址,还是以户口簿现住址为准?

《中华人民共和国居民身份证法》第三条规定,居民身份证登记的项目包括:姓名、性别、民族、出生日期、常住户口所在地住址、公民身份号码、本人相片、指纹信息、证件的有效期和签发机关。

居民身份证上的住址,即在办理身份证时申请人的常住户口所在地住址,通俗地讲,就是我们的户籍地址。

7 身份证换领或遗失、损毁后补办的身份证,有效期从何时起计算?

户籍居民身份证有效期自受理之日起开始计算;外省市户籍居民身份证有效期自户籍地公安机关签发之日起开始计算。

8 换证时个人照片必须现场拍摄吗?

换领居民身份证时需要本人前往户籍派出所拍摄照片。为提升采像质量,目前在拍摄“多拍优先”的基础上,试点在办证业务比较集中的派出所和社区警务站设置居民身份证自助办理机,让群众对居民身份证照片的采集有更多的选择方式。

9 换证以后,旧证是否必须交回?

《中华人民共和国居民身份证法》十一条规定,领取新证时,必须交回原证。

据央视



重庆晨报民生在线
微信二维码

2206个 车位

即日起重庆高新区这些路段
夜间免费停车!

记者昨天获悉,即日起,重庆高新区西永街道西永路、永盛路、花漾江支路,虎溪街道大学城城南一路、恒大未来城、盛德路等26条多个路段夜间时段(20:00—次日7:30含)将实行停车免费,共计2206个路内停车位。不管燃油车还是新能源车,夜间(20:30—次日7:30含)停车免费。夜间停放车辆,将在次日7时30分恢复白天时段收费标准:燃油车前15分钟免费,超出15分钟的从始停时间起计费,后续按1元/半小时泊位计费;新能源车首日首次2小时免费,后续按1元/半小时泊位计费。

据新重庆-上游新闻

突然火了!碘伏成“美白神器” 专家:别信,切勿乱用!

你家里有碘伏吗?最近,这款杀菌消毒、家中常备的外用药突然火了。在社交平台上,有不少博主称其为“黄黑皮的救星”,并分享了他们使用碘伏进行美白的各种方法。这股刮起的“碘伏美白风”也让不少围观网友跃跃欲试。95后杭州姑娘小萌这两天便兴冲冲地用起了碘伏,她却发现双手浸泡碘伏非但没有变白,反而被染黄了。“为啥他们用了变白了我却没变化,是因为坚持使用的时间不够久吗?碘伏究竟能不能够美白?”带着小萌的疑问,记者咨询了浙江中医药大学附属第二医院(浙江省新华医院)的专家。

碘伏并没有美白功效

“碘伏美白并不科学,也完全不能起到作用。”医院皮肤科主任王小勇告诉记者,无论使用碘伏多长时间,都不能达到美白的功效。

“碘伏的作用主要是用于抗菌和消毒,主要原料是碘和碘化钾,本身并没有美白成分在里面。”至于一些博主反馈使用碘伏后变白了,王小勇解释是由于碘伏的氧化还原反应让皮肤肉眼看上去发白,又或者遇到某些特殊物质使碘伏脱色变白。“实际上它是一种化学反应,这种白也只是暂时的,只能维持很短时间。”

“比起变白,用碘伏更容易发黄。”王小勇说,大量涂抹或者浸泡在碘伏会让皮肤被染色,反而要花上不少时间去清洗。他表示,美白的原理是通过抑制或减少人体黑色素生成和沉淀,盲目使用碘伏美白非但缺乏相关科学依据,还可能对自身皮肤带来负担和伤害,产生适得其反的作用。

“碘伏带有很强的灭菌性,也会使皮肤

上的油脂减少,如果乱用碘伏来泡手泡脚甚至是涂在脸上,会使皮肤变得干燥、掉屑,还可能会患上刺激性皮炎,出现红斑、丘疹、瘙痒等情况。一部分过敏体质人群甚至会出现更严重的反应。”王小勇说,人体的皮肤自带屏障,同时也是脆弱娇嫩的。“网上的那些美白方法都不建议轻易尝试,一旦皮肤屏障受损,变成敏感肌肤,再去治疗和恢复要花上很久的时间才能恢复,也有的是永久性损伤再也不能恢复。”

想要美白这些方法更有效

“我们体内有一种和美白相关的酶,叫酪氨酸酶。如果体内的酪氨酸酶过多,会导致机体的黑色素过度沉积。”王小勇告诉记者,这也就是为何肤色深的人,更容易被晒黑的原因。

“肤色深的人,酪氨酸酶的活性本来就高,产生黑色素的能力本身就强,因此在遭受外界刺激后,黑得也更快,并且更不容易复原。只不过因为肤色本来就深的原因,这种程度的变黑不太容易被发觉。”

想要美白,可以口服或者外用维生素C、维生素E以及传明霜等抑制体内酪氨酸酶的活性,减少黑色素的生成,从而起到美白作用。“还可以采取激光美白,将已经形成的黑色素从大颗粒变成小颗粒,便于新陈代谢从而加速吸收。”不过他也提醒,任何方法都最好在专业医生的科学指导下进行。

“长时间被紫外线照射也会导致黑色素细胞合成较多黑色素,从而使皮肤变黑。所以在日常生活中尤其是夏天外出时要做好防晒,穿长袖衣物,也可以涂抹防晒霜,避免黑色素增加。”王小勇说。

据潮新闻

重庆14个区县已正式入冬 未来几日我市多阴雨天气



市民穿上厚厚的冬装

本周,冷空气活动十分活跃,而且是“兵分”东西两路接连南下。预计到本周末,受两股冷空气影响,我国大部地区气温将从常年同期偏高状态转为偏低,多地气温可能创下立秋后新低。

时间已经来到12月,重庆入冬进程到哪一步了呢?来自重庆气候监测分析平台显示,截至12月1日,巴南、大足、万盛、南川、垫江、秀山、酉阳、黔江、石柱、梁平、开州、巫山、巫溪、城口14地已经达到了入冬标准。它们的入冬初日介于11月17日至

11月26日之间。不过,之前重庆天气连日晴好,气温也蹭蹭上涨。截至12月2日16时,重庆大部地区最高气温超过了13℃,最暖和的酉阳达到了19℃。

与此同时,前两天从北方发货的第一股冷空气已经近在眼前,而第二波冷空气也即将发货。重庆的天气也发生了转折!从对重庆的影响来看,这股冷空气主要表现在降水上。据市气象台预计,未来几日我市多阴雨天气,高海拔地区有雨夹雪或小雪,气温略有下降。

天气预报

12月4日,大部地区小雨,东部局地中雨,海拔2000米以上地区有雨夹雪或小雪,气温6~14℃;中心城区:小雨,气温11~13℃。

12月5日,大部地区小雨,东南部局地中雨,海拔1800米以上地区有雨夹雪或小到中雪,气温5~14℃;中心城区:小雨,气温11~13℃。

12月6日,各地间断小雨或零星小雨,海拔1800米以上地区有雨夹雪或小雪,气温4~15℃;中心城区:小雨,气温10~12℃。 据新重庆-上游新闻、第1眼

莫大惊小怪! “年三十”连续5年“缺席”并非新鲜事

2025年1月29日将迎来农历新年蛇年,但2025年没有大年三十,大年二十九过后就是大年初一。据悉,从2025年开始直到2029年,连续五年的除夕都是“大年二十九”。这些日子分别是:2025年1月28日、2026年2月16日、2027年2月5日、2028年1月25日、2029年2月12日。

大年三十去哪儿了?“出现这样的情况,与我国农历历算规则有关。我国农历历法中,农历月主要是根据月亮圆缺变化的周期而制定。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,月球绕地球转动一周的过程中,从地球上,月亮呈现出不同相貌。当月球和太阳的地心视黄经相等时,

在地球上看不见月亮,这个时刻的月相称为朔,当天称为朔日,是每个农历月的初始日,称为农历初一。因此,初一在每个农历月都会出现。

王科超介绍,从一个朔到下一个朔,之间的间隔就是农历的一个月,被称为朔望月,平均长度是29.53天。实际上,朔望月的长度并不是固定的,为29天多。本世纪内最短29.27天,最长29.82天。取整计数,农历月分为大月和小月,前者30天,后者29天。如果腊月正巧碰上农历小月,大年三十就会“缺席”。“根据长时间的统计来看,有年三十的比例略高一些,连续5年没有年三十也属正常现象,但较为少见。”王科超说。 据新黄河